全省城乡居民医保筹资标准调高

人均财政补助和个人缴费双双提高30元

9月14日,省医保局、省 财政厅、省税务局联合发布通 知,2022年城乡居民基本医保筹资 标准调高,人均财政补助标准和个人 缴费标准双双提高30元。

正观新闻·郑州晚报记者 王红



待遇提升 切实支持三孩生育政策

通知要求,为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升,按照国家规定和要求,结合我省实际,确定我省2022年城乡居民基本医保筹资标准,人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于610元,个人缴费标准同步提高30元,达到每人每年350元。

在筹资标准调高的基础上,我省将持续巩固提升城乡居民医保待遇水平。《通知》明确,我省将统筹发挥基本医保、大病保险和医疗救助三重制度综合保障效能,科宫自理确定基本医保保障水平。是善门诊保障措施,继续做好居民医保高血压、糖尿病门诊用药保障,侵全门诊慢特病保障。各统军区有医疗费用保障水平和参加生育医疗费用保障水平和参加生育保险的女职工住院分娩的统筹基金定(限)额支付标准,切实支持三孩生育政策,减轻生育医疗费用负担,促进人口长期均衡发展。

兜牢底线 确保困难人群应保尽保应资尽资

为切实兜住兜牢民生保障底线,《通知》要求,持续做好脱贫人口参保动员工作,在全额资助特困人员,定额资助低保对象、返贫致贫人口的基础上,对乡村振兴部门认定

的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户的家庭成员参加2023年居民医保个人缴费部分,参照低保对象给予定额资助,确保应保尽保、应资尽资。

完善集采 用量大金额高药品集中采购全覆盖

《通知》要求,各地要持续加强 医保药品目录管理,做实做细谈判 药品"双通道"管理,持续推进医保 支付方式改革,按照我省医保支付 方式改革三年行动计划要求,持续 推进DRG/DIP付费改革,在已实现 统筹区和病种全覆盖基础上,2022 年底全省各统筹区医疗机构、医保 基金覆盖率要在50%以上。

各地要加强药品耗材集中带 量采购和价格管理持续完善多方 联动、互补共进的集采工作格局, 2022年度开展药品集中带量采购 不少于100种,医用耗材不少于10 种,基本实现用量大、金额高药品 集中采购全覆盖。加强对中选结 果执行情况的综合管理,防范医疗 机构和医务人员使用高价非集采 或集采非中选产品替代集采中选 产品。各省辖市年内开展一次调 价评估,符合触发标准的,按程序 启动调价工作。

郑州"社医联动"医疗救助公益项目启动

搭建社区与医院急危重症贫困患者快速救治通道

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕)昨日,由市委社治委、郑州慈善总会、市中心医院共同举办的"社医联动"医疗救助公益项目启动仪式在中原区举行。

活动现场郑州市中心医院向郑州慈善总会捐赠200万元用于"社医联动"医疗救助公益项目。郑州慈善总会转赠给中原、二七区各100万元。市委社治委以中原区、二七区为试点,每个区选取25个社区先行开展活动。救助范围为自愿参加"社医联动"医疗救助公益项目且符

合救助条件的社区居民,救助条件、救助标准及救助流程按照郑州市中心医院"银杏相伴·健康同行"项目规定实施。郑州市中心医院还向中原区捐赠200份健康大礼包。

"社医联动"医疗救助公益项目,通过慈善基金支持社区开展健康治理等服务,加强医疗机构、社区与慈善组织的紧密联系,为一线社区工作人员、社区志愿者、社会工作者、社区社会组织与社会公益慈善力量搭建共建共享平台,让社区居民直接享受医疗救助资源。同

时,赋能社区工作者、社区社会组织、社区志愿者常态化开展民生服务,倡树文明健康生活方式,提高居民健康水平。项目通过急危重症快速精准救治、开展防疫知识与疾病筛查讲座、实施精准救助帮扶、传播慈善文化、展示"幸福家园风采"等内容,提升社区居民对急危重症疾病的快速识别能力及自救能力,搭建社区与医院急危重症贫困患者快速救治医院急危重症贫困患者快速救治通道,构建慈善基金兜底保障民生的服务体系。

庆丰收 迎盛会

我省将举办 农民丰收节系列活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲) 今年9月23日,我们将迎来第五个"中国农民丰收节"。记者从省农业农村厅获悉,我省将于9月23日举行农民丰收节系列活动,主题是"庆丰收 迎盛会"。

据了解,河南省2022年中国 农民丰收节活动总体安排为"1+ N",即全省1个主会场活动和N个 系列活动。主会场设在临颍县皇 帝庙乡商桥村,主会场活动现场依 托漯河"食尚年华"田园综合体、临 颍县现代农业产业园、乡村振兴示 范村商桥村"三大板块",突出党建 引领乡村振兴发展成果、中国食品 名城发展成果、现代农业科技创新 成果、名特优新农产品、非物质文 化遗产"五大展示",举办开幕式庆 丰收迎盛会系列活动、开展传统文 化及非遗成果展示展演、农事趣味 体验、乡村运动会等"十项活动", 全方位展示我省在扛稳国家粮食 安全重任、全面推进乡村振兴等方 面的亮点和特色。

N个系列活动包括第二届印迹乡村创意设计大赛河南赛、河南省2022年高素质农民创业创新大赛、气象为农服务成果展以及各个省辖市和济源示范区开展的庆丰收活动。

踏秋出游正当时 绿城景区送福利

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)金秋时节,中秋小长假刚刚结束,但作为郑州近郊游的热门打卡地,郑州方特旅游度假区仍吸引不少市民错峰出游。为给市民秋游提供便利,即日起至9月30日,郑州方特欢乐世界、郑州方特梦幻王国推出票价优惠活动。

在体验乐园项目之余,游客们 可前往"许愿亭",欣赏许愿牌叮当 作响的怡情;也可漫步在"湖心 岛",感受秋风送爽的静谧与安逸; 还能打卡"方特城堡",用照片记录 乐园秋日的美好。即日起至9月 30日,全日制在校大学生(含专 科、本科)可通过郑州方特官方平 台购买郑州方特欢乐世界"199元 大学生票",并携本人身份证及学 生证人园,开启青春洋溢的欢乐时 光。游客还可通过"郑州方特抖音 直播间"或"郑州方特梦幻王国抖 音直播间"选择购买199元标准票 及138元小童票,畅享浪漫温馨的 秋日亲子之旅。